

Kerenskij petrográdi sortüze

27 Julius 2-án (15.) a burzsoá kadet miniszterek, mivel a kormány formális megállapodást kötött az Ukrán Kadával, benyújtották lemondásukat.

A júliusi forró napokban sem lnyhult a tömegmozgalom. Julius 2-án a 18 000 főből álló első lövész-geppuskás golyószóró ezred katonái gyűlést tartottak.

Az Ideiglenes Kormány egyre sűrűbben irányította az ezred különböző egységeit a frontra és határozottan hozzáfogott annak felszámolásához is.

Julius 3-án délelőtt, a párt katonai szervezetének ottlevő képviselőinek minden fázadozása ellenére elfogadták, hogy délután 5 órára tüntetést szervezzenek.

A burzsoá politikusok és történészek a Bolseviek Pártot vádolták a júliusi eseményekért, mivel, úgymond, át akarták venni a hatalmat és lázadást szerveztek.

Az ösztönösen kirobbant és a párt ellenére létrejött megmozdulás a fővárosi helyőrség más egységeire is kiterjedt.

Világossá vált, hogy a tömegeket fékmentartani most már nem lehet. Julius 3-án (16.) este 1 órakor a város több pontján jelennek meg a tüntetők, követelve a szovjethatalom megvalósítását.

A Bolseviek Párt július 5-i felhívásában joggal állapíthatta meg, hogy a párt jelszavai a tömegek akaratát fejezi ki.

A július 3-4-i napok fordulata a forradalmi események menetében. Egyre nyilvánvalóbbá válik, hogy a hatalmat sikerülne békés eszközökkel a szovjetek kezébe adni.

Városaink számokban

A Központi Statisztikai Hivatal egyik legújabb kiadványában dr. Beluszky Pál érdekes tanulmánya öt kategóriába sorolja hazánk városait és városias településeit.

irodalmi folyóiratok, cipőboltok létét vagy hiányát is figyelembe veszik. Ezen az alapon az egészen kivételes helyzetben lévő fővároson kívül öt I. rendű települési központot sorol az első kategóriába: Debrecen, Szeged, Pécs és Miskolc megyei jogú és Győr járási jogú városok.

TIT-népfriönt együttműködés

Csongrád megye és Szeged területén az ismeretterjesztő munkában mintegy 38 állami, illetve társadalmi szerv érdekelt. Ez nem jelenti a munka felaprózódását: a legjelentősebb szervek együttműködése kívánatos.

1965 óta, amikor a Népfriönt és a TIT Országos Titkarsága összegezte a mozgalom tapasztalatait, Szegeden, az ország legtöbb városát megelőzve, az ismeretterjesztő munkában szép sikereket ért el a két szervezet.

A két elnökség együttes ülésének vitájában többek között szerepet kapott az a gondolat is, hogy nem elég, ha a helytörténeti szabadegyetem csak Szeged múltját és jelenét tárgyalja.

A TIT és a népfriönt közös munkaterülete a bekezmogalmi, kultúrmozgalmi, várospolitikai, alkotmányjogi feladatok vállalása. A közízlés fejlesztése az egyik legfontosabb kulturális célkitűzés. Ennek érdekében a szegedi írókat és képzőművészeket jobban be kellene vonni a munkába.

Területi megoszlás szerint az Alföldön 151, a Dunántúlon 102, Észak-Magyarországon 40 várost vagy városias települést találhatunk. Az Alföldön 24 270, Dunántúlon 31, 000, Észak-Magyarországon 34, 000 lakosra jut egy központ.

Négyezer vagonnal több konzerv jó zöldség-, gyümölcs-idény

A magyar konzervipar idén összesen mintegy 48 000 vagon, a tavalyinál csaknem négyszer vagonnal több konzervet készített.

Az idei zöldség-, gyümölcs-szezon igen jónak mutatkozik. A tavalyi 3200 vagonnal szemben az idén 5800 vagon zöldborsó — zsenge, jó minőségű — került üvegekbe, dobozokba.

Az eddigi eredmények, s az ígéretes termés alapján a konzervipar a zöldbab, a meggy és a cseresznye kivételével minden zöldség- és főzelékből, gyümölcsekből az igények szerinti, zavaratlan ellátást tud biztosítani.

Kovács Sándor kulturális felelős a portán belémkarolt és felkísért a szakszervezeti szobába. Arra voltam kíváncsi, milyen kulturális munka folyik a nagymultú szegedi szalámigyárban.

Klub

Kovács Sándor: — Aránylag jó klubnak van — legalábbis a többi élelmiszeripari vállalatéhoz viszonyítva. Bár a termet néhány éve még raktárnak használták, 1965 óta kulturális rendezvényeket, szorakozási lehetőségeket tudunk itt biztosítani.

Esküvőket, névadó ünnepeket bonyolítunk le a klubban, melynek felújítására idén 20 ezer forintot kaptunk.

Könyvtár

Itt működik a kétezer kötetes szépirodalmi könyvtár. A vállalat dolgozója Csikesz Lajos vezeti. — Állományunkat a központi szakszervezeti könyvtárból frissítjük. Hetente egyszer, csütörtök délután, kölcsönzünk; akkor 10—15-en fordulnak meg a polcok között.

tétomokból, a megnövekedett keresletet is kielégítik. Egyenletes és bőséges a gyümölcsellátás, például anyny narancsot tárolnak, amely elegendő lesz narancsitalhoz az új beérkezésig.

30 000 vagon paradicsomot dolgoznak majd fel, s a belkereskedelemnek is 2000 tonnával többet adnak, amely elegendő lesz a jó ellátáshoz.

Megfigyelő állomás 3 ezer méteres magasságban

A Tien-San hegység északi nyúlványain 3100 méter magasan a tengerszint felett asztrofizikai megfigyelő állomás létesül.

Ez a megfigyelő állomás a következő évben kezdi meg munkáját. A Tien-Sanon 2500—3330 méter magasan

lik a belföldön forgalomba kerülő fűszerpaprika mennyiségét is.

A konzervgyárak már most nagyobb önállóságot kaptak, s a belföldi piacon szabadon tárgyalhatnak a fogyasztókkal.

A gyártmányfejlesztésben. A konzervgyárak mintegy 20—30 féle új termék gyártására készülnek.

már négy ilyen állomás működik: ezek a kozmikus sugarak és csillagok tanulmányozását, valamint napszínkép elemzést végeznek.

A Tien-San északi nyúlványaira az vonzza az asztrofizikusokat, hogy itt az év nagyobbik szakában felhőtlen az égbolt és tiszta, átlátszó a levegő.

Gyári kultúrosok

Kovács Sándor ötödik éve kezeli a műszaki könyvtárat: — 1487 kötetünk van, majdnem akkora mint a szépirodalmi állományunk.

Tanulás

A könyvtári állomány tekintélyes része nyújt segítséget a tanulásban.

Kovács Sándor: — Vállalatunk dolgozóit ptyan iskolára javasoljuk, melynek képesítését az üzem hasznosítani tudja.

Németh Nándor, 23 éves, közel 10 esztendeje a szalámigyár dolgozója:

— Érzésem szerint nincs igény rá. Kicsit önkritikát mondok, de kulturális mozgalmunk nagyon szűk keretek között folyik. Irodalmi-intellektuális problémák iránt szinte alig van érdeklődés, a televízió mindenfajta igényt kielégít.

— A mi dolgozóink olyanok, mint a katonaságnál használt kételtű tankok emberei, ha szárazon végeztek, folytatják a vizet.

Iványi László, a szakszervezeti bizottság titkára: — A mi dolgozóink olyanok, mint a katonaságnál használt kételtű tankok emberei, ha szárazon végeztek, folytatják a vizet.

Iskolai tanulók 10 éves kortól jelentkezhetnek a MARATONI MÜSORFÜZETÉNEK TERJESZTESÉRE. 1967. július 17-től minden nap délután 17—19 óra között a Szeged m. Városi Tanács TST hivatalában.

Ami hiányzik

A színházberletek ügye éveikig vajudott. Operettet mindenki látni akart, prózára már kevesebben tülekedtek, az operára jóformán senki sem volt kíváncsi.

— Érzésem szerint nincs igény rá. Kicsit önkritikát mondok, de kulturális mozgalmunk nagyon szűk keretek között folyik.

A szakszervezeti szobában körém telepedett fiatalok között vita kerekedett, hogyan lehetne javítani az üzem kulturális munkáját.

Nikolényi István